

Соревнуются отец и сын Лехановы

Успех зависит только от нас

Мне 54 года. Почти все эти годы прожиты в тайге, в повседневных заботах об увеличении поголовья оленей, об улучшении их уштанности. На своем опыте я убедился, что успех в оленеводстве зависит только от нас, бригаиров и пастухов, от нашего старания и умения, от нашей дисциплины.

Возьму такой пример. В прошлом году наш совхоз «Алданский», как говорится, провалил все обязательства по оленеводству. Взрослое поголовье оленей сохранил на 84,5 процента вместо 96, от каждых 100 маток получил по 58,4 тугута вместо 70. А наша бригада, где пастухами Семен Дмитриев, Роман Леханов и Анна Федорова, сохранила взрослое поголовье оленей на 95 процентов, от 100 маток получила и вырастила по 75 тугутов. Бригада заняла первое место в совхозе. А ведь у нас условия работы, пастбища для оленей точно такие же, как и в других бригадах. В чем же дело? Только в дисциплине и ответственности пастухов.

Приведу еще один пример. Во время отела вся наша бригада с раннего утра и до поздней ночи находится в стаде. Мы следим за каждой важной, чтобы тугутонок с первых же дней своей жизни привык выполнять команду пастуха. А что мы слышали на семинаре, проведенном с нами бригадирами, в начале этого года? Директор совхоза Е. С. Максимов сказал, что в

некоторых бригадах все еще существует такой порядок (я бы сказал беспорядок), когда начинается отел, оленеводы не показываются в стаде. Больно было слышать такие слова и обидно за своих товарищей-бригадиров. Такие бригадиры месяцами ищут оленей, впуская трагю свои силы. Олени у них становятся не домашними животными, а полудикими. А в нашей бригаде один пастух может за несколько часов собрать все стадо в 700 голов. Стоит только дать команду и олени сами бегут к хозяину.

Мы делаем все для того, чтобы третий, решающий год пятилетки был годом ударной работы. Со своей бригадой мы берем такие обязательства: не упустить первенство в совхозе, сохранить взрослое поголовье оленей не менее 96 процентов, а в получении приплода закрепить прошлогодний успех — вырастить от 100 маток 75 тугутов. Кроме этого, мы обязуемся в этом году перейти на внутрибригадный хозрасчет и не только уменьшить в лимите производственных затрат, но и добиться значительной экономии средств.

В своем отделении я вызываю на соревнование бригаду своего сына Виктора Леханова. А в общесовхозном соревновании мы решили померяться силами с бригадой опытного оленевода из Хатыстырского отделения Прокопия Петровича Максимова.

Г. ЛЕХАНОВ,
бригадир оленеводов Золотинского отделения совхоза «Алданский».

ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Как только я получил бригаду — а это было два года тому назад — мы с отцом соревновались, но только негласно. При встречах я спрашивал у него совета по всем вопросам, и он ни в чем мне не отказывал. Нынче соревнование наше получает огласку, и оно придает нам еще больше сил.

Наша бригада принимает вызов и будет упорно бороться за принятие обязательств третьего, решающего года пятилетки. Нам, конечно, трудно получить 75 деловых тугутов от 100 маток, потому что в прошлом году мы получили по 70. Но думаю, что соревнование поможет нам добиться успеха, взять такой высокий рубеж.

Прошлый год для меня был знаменителен тем, что меня приняли кандидатом в члены партии. Сейчас я готовлюсь стать членом Ленинской партии. И если коммунисты нашей первичной партийной организации окажут мне честь и примут в свои ряды, то это меня обяжет работать еще лучше. Беру на себя личное обязательство — учиться заочно и получить среднее образование.

Наша комсомольско-молодежная бригада вызывает на соревнование комсомольско-молодежную бригаду Хатыстырского отделения, которой руководит наставник молодежи коммунист Н. П. Иванов.

Виктор ЛЕХАНОВ,
бригадир комсомольско-молодежной оленеводческой бригады.